
�



�
	EXAMEN DE JUNIO (22-V-2024)

Apellidos: Firma

Nombre:
DNI:

El/la alumno/a de la asignatura Química Física I del tercer curso del Grado en Química solicita
mantener las calificaciones obtenidas durante el curso en las siguientes actividades y con la
valoración respecto a la nota total indicada:

Sí No
Tutorías (25 %)

1. Considere una partícula en una caja de potencial definida entre x = 0 y x = L descrita por la
función de estado

ψ(x) = N x (x− L)

dónde N es una constante de normalización.

(1.5 pto) Demuestre que se satisface el principio de incertidumbre de Heisenberg.

(1.5 pto.) Calcule la probabilidad de que en una medida de la energía se obtenga la corres-
pondiente al estado fundamental.

2. Considere un oscilador armónico.

(1.5 pto.) Calcule las posiciones de los nodos, los extremos y los puntos de retorno clásicos,
expresados exclusivamente en funcion de α, para el estado v = 2.

(1.5 pto.) Suponga que el estado del sistema está descrito por la función

ψ(x) = N (2φ0 − 3i φ2)

dónde φi son las correspondientes funciones propias del operador hamiltoniano con núme-
ro cuántico i y N es una constante de normalización. Calcule la incertidumbre de la energía
del sistema expresando el resultado en función de hν.

3. (2 pto.) Sabiendo que el radio covalente del átomo de Helio vale 46 pm

Calcule la carga nuclear efectiva para los electrones del átomo de helio.

Calcule el valor del potencial de ionización del helio correspondiente al proceso

He→ He+ + e−

y su error respecto al valor experimental de 2370 kJ/mol.

4. (2 pto.) La longitud de onda límite de la serie de Balmer de un átomo hidrogenoide es 228 Å.
Calcule las posiciones de los nodos de la parte radial del orbital 3s expresando el resultado en
función de a0.



�� ��FORMULARIO Y CONSTANTES FÍSICAS

Formulario
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Constantes físicas

R = 8.31 J mol−1 K−1 R = 1.98 cal mol−1 K−1 R = 0.082 atm l mol−1 K−1

h = 6.62608 · 10−34 J s me = 9.10939 · 10−31 kg ε0 = 8.854 · 10−12 F m−1

e = 1.602 · 10−19 C 1 atm = 1.013 · 105 Pa 1 bar = 105 Pa

a0 = 5.292 · 10−11 m c = 2.9979 · 108 m/s 1 uma = 1.66·10−27 kg



Factores radiales de los orbitales atómicos
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Funciones propias del oscilador armónico (α = µω/~)
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Ajuste por mínimos cuadrados (y = ax+ b)
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